



委厅召开机关直属单位部署会 推进“两学一做”学习教育常态化制度化

本报讯(记者 毛雪逸)5月27日下午,省委教育工委、省教育厅召开推进机关直属单位“两学一做”学习教育常态化制度化部署会。省委教育工委副书记何杏仁出席会议并讲话。

省委教育工委副书记、省教育厅副厅长陈根芳主持会议,省委教育工委、省教育厅领导班子成员参加会议。

何杏仁指出,要提高政治站位,切实把思想和行动统一到中央和省决策部署要求上来。深刻认识推进“两学一做”学习教育常态化制度化,是全面从严治党的战略性基础性工程,是打造勇立潮头的教育铁军的必然要求,是提升

委厅机关党建工作水平的有力抓手,以认真态度和务实举措扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化。

何杏仁要求,要准确把握目标要求,认真抓好推进“两学一做”学习教育常态化制度化各项任务。学习要经常化、制度化,全面系统学、突出重点学、紧跟结合学,深入学习习近平总书记系列重要讲话特别是关于教育工作的讲话,不断提高思想觉悟,提升党性修养,增强业务本领;在“做”上要高标准、严要求,在遵守政治纪律和政治规矩上作示范,围绕中心作表率,把服务中心作为“两学一做”的最大实践,立足

岗位当先锋,主动“服务基层、服务师生”,了解基层所思所想,为委厅决策提供科学依据;坚持以问题为导向,建立健全解决问题的长效机制,深入开展党员党性作风“五看五查”;要牢固树立一切工作到支部的鲜明导向,从基础工作抓起,从基本制度严起,把建强支部作为党建创新重点;要坚持以上率下,突出“关键少数”,发挥领导干部示范带动作用。

何杏仁强调,要切实加强组织领导,层层落实责任,强化督导检查,注重创新示范,以高度的政治责任感和使命感认真扎实做好各项工作,以优异成绩迎接

党的十九大和省第十四次党代会的胜利召开。

会上,委厅主要领导与分管领导,委厅领导与分管机关处室、直属单位分别签订了《2017年党风廉政建设责任书》。会议传达了近期省委书记车俊重要讲话和省委重要文件精神。

据悉,省委教育工委会议先后两次专题研究机关直属单位“两学一做”学习教育常态化制度化工作,审议通过了《关于推进机关直属单位“两学一做”学习教育常态化制度化实施方案》。

委厅机关全体干部、直属单位班子成员及党支部书记参加会议。

全国职业院校“文明风采”竞赛 我省获佳绩

本报讯(记者 陈蓓燕)近日,第十三届全国中等职业学校“文明风采”竞赛活动总结座谈会及颁奖典礼在山东青岛举行。我省在此次活动中成绩优异,共有77件作品获得一等奖,144件作品获得二等奖,130件作品获得三等奖,其中一等奖数量居全国第一。

活动中,浙江省竞赛组委会和宁波市竞赛组委会分别获得组织贡献奖;桐乡综合中等专业学校、绍兴市柯桥区职业教育中心、宁波市鄞州区职业教育中心学校、杭州市富阳区职业教育中心等56所学校获得优秀组织奖。杭州市旅游职业学校内职班学生开维赛尔的“梦想点亮人生”和舟山职业技术学校的“车间协奏曲”作为一等奖获奖代表作参加了优秀作品展演。

据了解,“文明风采”竞赛活动用艺术、情感的方式创新了中职德育的育人途径,有效激发了学生对专业、职业的热爱和追求。今年的活动参与面再创新高,全国共有5436所学校、392.1万名学生、293.3万份作品参加初赛,参赛学校占全部中职学校的56%。经层层筛选,其中9079份作品进入全国决赛,共评出学生作品一等奖442个、二等奖1339个、三等奖1767个、优秀奖3516个。

我省计划单招 625名农村学生

本报讯(记者 毛雪逸)日前,省教育厅发布了《关于做好2017年地方专项计划招生的通知》。今年全省23所本科院校将面向文成、泰顺、磐安等29个县(市、区)招收625名农村学生。

地方专项计划招生是贯彻党中央、国务院关于畅通农村和贫困地区学子纵向流动渠道要求所采取的举措之一。根据今年计划,符合当年高考报名条件并具有29县(市、区)的农业户口户籍以及当地完整的高中阶段连续学习经历和学籍的考生,均可报考23所本科院校的专业。

地方专项计划招生志愿单独设置,实行专业平行志愿,一所学校的一个专业(类)可作为一个志愿单位。考生可填报不超过30个志愿。考生选考科目须至少1门符合相应高校拟报考专业(类)的选考科目要求,且高考成绩须达到我省普通类第一段线。

浙江万里学院与宁海 共建产学研创新基地

本报讯(通讯员 姚嘉琪)日前,浙江万里学院与宁海县人民政府签署了共建产学研创新基地战略合作协议。

据了解,基地将依托学院学科优势和人才优势,根据宁海经济社会发展需要,培养具有创新意识和国际视野的高素质应用型人才;引入国内外高水平学术资源,组建合作领域省部级科技创新团队,联合培养高端人才、共建产业孵化园;引入国际高端教育平台,开展各类从业人员高端培训和业务进修,服务经济社会发展。

根据协议,双方将在生命健康、现代农业、信息技术、智能制造、文化创意等5个领域开展战略合作,打造人才培养、科学研究、产业提升“三位一体”的产学研战略合作平台。基地选址宁波南部滨海高新区,由若干产业研究院组成,下设教学中心、创新中心和孵化中心,先期以生物医药产业研究院、现代农业产业研究院为切入,未来5年内将在宁波南部滨海高新区共同建设浙江万里学院宁海校区。



六一前夕,德清县洛舍中心学校与镇纪委联合开展“廉洁清风伴我成长”主题活动。通过参观新四军纪念馆、听老干部讲家风家训等廉洁故事、集体诵读《弟子规》等系列活动,把廉洁文化的触角延伸到学生学习与生活的各个领域。(本报通讯员 王力中 蔡致远 摄)

编者按:省第十四次党代会即将召开。这是在我省深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”,全面建成小康社会标杆省关键时期召开的一次重要会议。本报今日起推出《砥砺奋进 勇立潮头》栏目,全面报道我省教育系统坚持以“八八战略”为总纲,坚定不移地落实全面从严治党,坚定不移地服务社会经济发展,坚定不移地深化教育领域综合改革,坚定不移地推进浙江教育现代化等方面取得的优异成绩和精神风貌,以迎接省第十四次党代会的胜利召开。本期推出首篇,敬请关注。

全面从严治党 打造教育铁军

□本报记者 武怡晗
通讯员 叶璟

过去的5年,我省教育系统始终坚持全面从严治党,开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育等一系列思想教育,强化制度建设,以需求为导向,做实做强高校基层党建工作,打造教育铁军。

砥砺前行 学习常抓不懈

“两学一做”,到底怎么学?浙江工业大学生物工程学院党支部开展“学身边人、履本职事”,近80高龄的老党员沈寅初院士登上讲台,为青年教师和学生亲自授课,鼓励党员教师争做教学科研岗位先锋。而在金华职业技术学院,党员的日常行为被纳入“信义先锋指数”进行考评,采用量化考核的形式,激励党员创先争优。

加强党的建设,首要任务是加强思想政治建设。围绕我省教育改革发展

展,省委教育工委、省教育厅每年确定一个主题,举办高校党委书记、校长、教育局长读书会。选派两批20名本科院校副书记副校长到江苏高水平大学挂职担任校长助理,遴选优秀中层干部赴长三角高水平大学、省直机关等挂职学习。设立高校党员干部教师革命传统教育培训(嘉兴)基地,组建全省高校党务干部培训讲师团,5年来省、校两级共培训党务干部13万余人次、党员近125万人次。

一串串数字,一个个故事,诠释着信仰的力量,见证着队伍的锻造。开展群众路线教育实践活动,省教育厅共征集意见建议800余条,向社会公开承诺8项;在全省组织开展抗旱救灾和“千名干部进校园、万名教师访家庭”走亲连心活动,2万余名教育行政干部和中小学25万教师为基层学校解决3000多个问题。在“两学一做”学习教育中,全省高校“千名书记、万名党员”讲专题党课超1万堂,开展“党在我心中”全省大学生“两学一做”知识竞赛,

更是吸引了23.1万名青年学生参加。

从严治党 强化制度创新

去年7月,省委组织部、省委教育工委出台《关于加强新形势下高校基层党组织建设的若干意见》,意见中提出在教师学生工作学习的一线建党支部,从制度层面打破基层党建与和教师业务学习“两张皮”的现状。

让高校党建从“头”到“脚”都强壮起来,引导高校党员干部当“战士”不当“绅士”。近年来,我省创新制度建设,建立健全校院(系)两级党组织书记抓基层党建工作述职评议制度,建立并试点实施高校基层党建巡查诊断制度,在全国率先开展二级学院(系)党组织领导下的院长(系主任)负责制试点。

杭州电子科技大学党委书记王兴杰是省第十四次党代会代表。他说,“办人民满意的高等教育,党的建设尤其关键。”十八大以来,该校先后

出台多项制度,在党员发展、基层党委书记党建工作述职、党建工作考核、党建品牌树立等方面开展了有益的探索,为党建工作打下了坚实的基础。

“围绕落实立德树人根本任务,努力使高校党的每一个细胞都健康起来,每一个党组织都坚强起来,这是我们的奋斗目标。”省教育厅组织处处长陈仁坚说。

需求导向 赢得师生口碑

校内办事大厅里贴心的“一站式”服务,社区技能课堂上的耐心讲解,田间地头的细致勘察和记录……以需求为导向,这些经过实践积淀、又接地气的项目为省高校基层党建工作注入了新的活力。

(下转第2版)



局长来“办证”

为落实简政放权、放管结合、优化服务,今年上半年,我省各地教育行政部门紧抓服务提升,力推教育行政审批“最多跑一次”改革工作。图为平阳县教育局局长易际亮在该县审批中心商事登记综合服务窗口,亲身体验了一把如何申领办学许可证的全过程,并征询办事群众的意见。

(本报通讯员 易永煌 摄)

省委教育工委召开会议 选举产生29名省第十四次党代会代表

本报讯(记者 毛雪逸)近日,省委教育工委召开党代表会议,选举产生29名出席省第十四次党代会正式代表。省委教育工委副书记、省教育厅厅长郭华巍出席会议并讲话。省委教育工委副书记、省教育厅副厅长陈根芳主持会议。

会议宣读了省委组织部批复,审议通过了会议选举办法。围绕做好代表选举工作,郭华巍要

求,要提高政治站位,充分认识党代会代表选举工作的重要意义,认识到选好代表是开好省党代会的重要基础,是推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要实践,是凝心聚力、激发高校师生党员干事创业热情的重要途径,应严格按照省委要求,以高度的政治责任感和历史使命感,以向上级党组织和广大高校师生高度负责的态度,认真开好这次党代

表会议,认真选好省党代会代表。要讲党性、顾大局,认真负责地履行好投票选举责任,必须切实坚持代表条件,坚持好中选优、优中选强,确保代表的政治先进性和党员代表性,真正把广大师生党员群众公认的优秀党员选为省第十四次党代会代表。

会上,经与会代表投票选举,杭州电子科技大学党委书记王兴杰等29名代

表正式当选为省第十四次党代会代表,其中党员领导干部19名,生产和工作第一线党员10名。

省委教育工委、省教育厅党员领导干部,党组织关系隶属省委教育工委的17所高校党委书记、组织部长,以及委厅机关和17所高校推选出来的一线代表等75位代表参加会议。省委组织部相关处室负责人到会指导。